

La Crónica Meridional

Diario liberal independiente y de intereses generales.—Fundado el 15 de Marzo de 1.860.

Fundador: Francisco Rueda López

AÑO LXVI

ALMERIA.—Viernes 18 de Diciembre de 1.925.

Numero 21.705

SOÑEMOS UN POCO

Estamos ya en los días clásicos en que no queda un solo español que no sueñe con el ambicionado premio mayor de la lotería. Es, pues, grato este lapso en que vivimos, soñamos despiertos, esperando en la fortuna. Por lo menos, estas ilusiones alientan el vivir de estos días. No hay ninguno que juegue, y juegan casi todos los españoles, que no piensen que su número será seguramente afortunado con el llamado «gordo». Vendrán luego las desilusiones, los desengaños para la inmensa mayoría, ¡quién lo duda!, pero mientras que ellas y ellos llegan, nos creemos venturosos imaginando como vamos a trocar el presente menguado, con un porvenir risueño y venturoso, realizando esas ansias que todos tenemos de satisfacer algunas necesidades y no pocos caprichos.

La vida es así. En ella riñe como ley natural, esa ambición que todos llevamos dentro de sí de mejorar, de desear mayores comodidades, placeres y cuanto puede proporcionarnos bienestar, aun cuando sea dicha efímera. Creemos que la felicidad precisamente consiste en tener mayores medios de fortuna, y por eso trabajamos incesantemente, nos esforzamos por llegar a conseguir el dinero, por redoblar nuestros desvelos. Si no existiera esa emulación, ese estímulo, el adelanto y el progreso sería inútil. Es necesario, pues, que subsistan esas ilusiones, esos sueños más o menos quiméricos, como el de la Lotería, porque ellos son alientos que endulzan nuestra existencia y nos hacen progresar.

Claro es, que el procedimiento de buscar la prosperidad y el bienestar por la Lotería no dá los resultados generales y positivos del proce-

dimiento de buscarlo por el esfuerzo propio. Por regla general, de cien individuos uno logra restituir el dinero que entregó al Estado, para beneficiarlo en primer término. Y aún son más raros, los que siendo visitados por la fortuna, tengan el cuidado de no dejarla ir. Este dinero que de improviso llega a los hogares, que no costó gran trabajo en adquirirlo, se suele desvanecer pronto, muy rápidamente. Sucede todo lo contrario cuando merced a nuestro propio esfuerzo, al ingenio, vamos laborando esa riqueza, que aun cuando en algunas ocasiones también desaparece, en cambio en la mayoría de los casos no es deleznable.

Mas, apesar de esta filosofía muy vulgar, muy conocida, nadie deja de ir en pos del dinero por medio de la Lotería, y mucho menos en nuestra capital, donde con reiteración se han obtenido en estos últimos años algunos premios, que por fuerza han de servir de anzuelo para que no quede ni un solo ciudadano que deje de entregar sus pesetas al fondo común, del cual sale una buena ganancia para el Gobierno, y los premios a los que la suerte les da ese regocijo sin igual de convertirse de la noche a la mañana, de pobres en ricos. Lo cual debe ser una sensación muy halagüeña.

Por eso no es de extrañar, que los almerienses lleven gastado más de un millón de pesetas en el ya próximo sorteo, y que no dejen de pensar en que también este año nos va a visitar el premio mayor, o por lo menos, algunos grandes premios. Con esas ilusiones viviremos estos días algo gozosos, imaginando, porque la imaginación no puede nunca estar parada, en lo que vamos a emplear el dinero que graciosamente nos traiga la

Lotería. Si despues viene la decepción, nos conformaremos y esperaremos pacientemente a otra ocasión, pues la esperanza en esto de la fortuna improvisada, nunca desaparece de nuestros sueños. Son faros luminosos que van siempre manteniendonos mientras vivimos.

NOTAS ANTIGUAS

Almería hace 45 años

18 de Diciembre de 1880

En un yath de recreo llegó a nuestro puerto, en donde estuvo varias horas, el jefe de la República de los Estados Unidos.

—Como regalo de Pascuas,

una señora que ocultó su nombre, envió al Hospicio un traje para cada asilado de ambos sexos y además una cantidad para repartirla entre las amas que se hallaban sin cobrar de la Diputación hacia tiempo.

—En la Puerta de Parchena, promovieron una riña dos pescadores llamados Ramón Román Hernandez y Francisco Garcia (a) El Gato, resaltando éste con una herida grave de arma blanca en el pecho. A las pocas horas de ingresar en el hospital dejó de existir.

—Por el impuesto de consumos se recaudaron 1.939.670 pesetas.

NUESTRAS CRONICAS

El joven que quiere casarse

II

La vida es cara, y entre el alquiler del piso, impuesto de inquilinato, cuenta del mercado, ultramarinos, carnicería, pescadero, panadero, frutería, vino, carbón, luz, leche, lavandera, planchadora, criadas, niñeras, nodrizas, periódicos, sastre, zapatero, sombrero, tranvía, libros, distracciones, etc., etc., se marcharía el sueldo de un ministro, con que calculad con qué rapidez se escapan vuestros sueldos, escasos y agujereados a descuentos. Los hijos, que acudirán sin traer ningún pan debajo del brazo, aumentarán el presupuesto de gastos del hogar de un modo formidable, enorme. Colegios, textos, matrículas, médicos... un sin fin de necesidades ineludibles, abrumadoras. La niña crece y hay que ponerla de largo, que llevarla alguna noche al teatro, y esos sombreros que cuestan un montón de duros, etc., etc. Porque para vivir mal es preferible no casarse; no hay derecho a crear una familia condenada a pasar hambre. Esa es, al menos, nuestra opinión.

Además, si vosotros lleváis al matrimonio una carrera equivalente a un capital, justo es que ellas lleven un capital equivalente a una carrera: no es mas que reciprocidad. Si alguien os dice: —Pues su persona (la persona de la mujer), ¿no vale nada?—Con-

testadle vosotros:—Y nuestra persona (la persona del hombre), ¿no vale lo mismo?—Cada sexo tiene igual valor a saber: el de complemento del opuesto. No hay superioridad ni inferioridad entre los dos; si el hombre nace de la mujer, esta necesita del hombre para producir su hijo. Con hombres solos, como con mujeres solas, no podría subsistir la humanidad; todas las especies se integran de un factor masculino y otro femenino.

Para sostener la sociedad conyugal hoy, paterno filial mañana, deben contribuir con sus medios análogos, ambos contrayentes; ni todo el uno ni la otra todo; el hombre que se casa sin tener un centimo, con una rica, vivirá siempre bajo la vergüenza de su inutilidad económica y ante si mismo en condición inferior al lacayo, que al menos, trabaja y gana un sueldo de su trabajo; la mujer pobre que se casa con uno para que la mantenga, penetra en el hogar de su marido, como una intrusa, sin derecho sobre nada, advendrá, invasora, prostituta, en el mas amplio sentido de la palabra.

En este aspecto de la cuestión, es muy difícil encontrar una novia que nos convenga; digna de nosotros, que sepa ayudarnos a sufrir las amarguras, a gozar las alegrías, a resistir los trabajos de la vida, que pueda ser depositaria y tesorera de nuestro honor y

copropietaria de nuestro apellido y—lo mas importante, lo mas sagrado, lo mas excelso—mañe de nuestros hijos. De la elección de la novia depende el valor de nuestra aportación a la raza; figuráos cuanta transcendencia tendrá este problema. Debéis planteároslo en el corazón, sí, pero en el cerebro principalmente; lo merece, amigos. Es demasiado grave para confiar su solución al relámpago pasional y lírico de un amorío de primavera. No todo ha de ser éna morarse de una modistilla gentil, a quien véis corretear y brincar en el Retiro una mañanita de domingo, ni seguir como un cadete a una futura duquesita que sale del Sagrado Corazón acompañada de su institutriz. No penséis única

mente en la Castellana ni en la Bombilla; la Vicaría reclama vuestas preocupaciones si queréis llegar a ser unos hombres serios y tener un bebé que se parezca a vosotros y os diga con esa media lengua que hace caer la baba de pura dicha:

—Papá, quiero uno caballo.

Joven, no pierdas el tiempo de diciéndote exclusivamente a amables devaneos estériles. Uno de los capítulos de ese libro maravilloso que tienes delante de tus ojos para aprender la ciencia de la vida, del libro de tu juventud, trata del arte de buscar novia... para casarte.

A. BERTO DE SEGOVIA

Historia literaria de Martínez Sierra contada por él mismo

El tipo clásico de Martínez Sierra está muy acorde con su literatura. Ya comprendo que para expresarme con propiedad, debería decir lo contrario: «La literatura de Martínez Sierra, está muy acorde con su tipo físico», porque en el principio era Martínez Sierra y sus obras literarias han venido después, pero como mi conocimiento no ha seguido en este asunto el orden natural de la Creación, sino el inverso; es decir, que he conocido primero las obras y luego al autor, pues no renuncié a la manera de decir que he usado. El tipo de Martínez Sierra está acorde con su literatura. Es un hombre delgado, que habla a media voz y sonríe finamente. Yo le encuentro parecido con el autor de «Los intereses creados».

—¿Cuándo empezó usted su carrera literaria? —le pregunto a Martínez Sierra. —¿Usted pertenece a eso que se llama «La generación del 98?»

—Sí, soy de la generación del 98... Es decir, no. En realidad soy de una época posterior. Yo soy de la generación de Juan Ramón Jiménez y de Pérez de Ayala; juntos trabajamos en una revista titulada «Helios» que fundé yo.

—¿Cuál fué la primera obra literaria de usted?

—«El Poema del Trabajo», que es una colección de prosas líricas.

—¿Cuándo apareció?

—Ah, no me acuerdo. Para eso de las fechas soy calamitoso. Me pasa como mi edad. Si usted me pregunta qué edad tengo, pues no se lo puedo decir; no puedo retener en la memoria la fecha de mi nacimiento. O me pongo o me quito años.

Después de «El Poema del Trabajo» —continúa diciendo el autor de «Canción de Cuna» — publiqué «Sol de la tarde», «Almas ausentes», «La humilde verdad», «Tu eres la paz» — novela apropiada para señoritas — y «La casa de la primavera».

—¿Qué quiere usted dar a en-

tender con eso de que «Tu eres la paz»; es una novela para señoritas...? Parece como si la desdénara usted...

Martínez Sierra responde re-sueltamente.

—Es que, en efecto, la desdén. En su género es una novela que creo que no está mal, pero como el género no me gusta...

—¿Quiere usted hablarme de su ingreso en el teatro?

—Mi ingreso en el teatro no lo conseguí sino después de diez años de pretenderlo vanamente. Durante diez años he estado trabajando escribiendo obras teatrales, sin lograr que se me abrieran las puertas de ningún escenario... He tenido muchos instantes de abatimiento en esa larga pugna, instantes en que he formado el propósito de renunciar para siempre a la escena... Figúrese usted que una vez anuncia «El Liberal» un concurso de obras teatrales, ofreciendo, además de un premio de cinco mil pesetas, hacer representar la obra que se premiara en el Español. Envío, lleno de ilusión, una comedia, «Mamá»; aguar

de ansiosamente unos meses el fallo del Jurado y al cabo el Jurado declara desierto el concurso. Esta decisión, que ni siquiera me dejaba ese consuelo que queda en los concursos cuando alguna obra resulta premiada; el consuelo de pensar que la obra de uno, aunque sea inferior a la triunfante pueda valer algo, me desanimó tanto que es muy probable que hubiera desertado definitivamente de la literatura teatral, si no me hubieran alentado Benavente y los Quinteros. Benavente y los Quinteros, los Quinteros, sobre todo, me han fortalecido mucho en esos diez años de lucha.

—Ahora no lamento que mi acceso al teatro fuera tan trabajoso. Creo que ha sido un bien para mí, para mi carrera, verme forzado a esperar tanto tiempo. Gracias a esa espera, cuando llegué a la escena, llegué con una labor extensa y depurada y en poco tiempo pude hacer mi camino.

—¿Qué fué lo primero que estrenó?

—Una cosa en colaboración con Rusiñol: «Vida y dulzura». La hizo Rosario Pino en la Comedia. Luego, ya solo estrené en Lara «La sombra del padre» y «El alma de la casa». Después se hizo «Canción de Cuna». Con «Canción de Cuna», conseguí... conseguí... Martínez Sierra tiene una bravísima vacilación. Se vé que trata de expresar de una manera modesta el gran triunfo que fué para él «Canción de Cuna». Al cabo dice:

—...Conseguí que, en adelante, mis obras se estrenaran sin dificultad.

—¿Le parece a usted «Canción de Cuna» su mejor obra?

—Sí. ¿Es raro, verdad? Porque los autores no suelen coincidir en estos juicios con los demás. Pues yo sí.

Creo como la gente, que mi comedia mejor de forma y más perfección literaria, es «Canción de Cuna». Pero me parece que en definitiva mi obra más fuerte no es esa, sino «El Reino de Dios».

—¿Le han traducido a usted mucho?

—Sí; bastante. En los Estados Unidos, en Inglaterra, en Suecia,

en Dinamarca, en Italia, y en otros países más, se hacen mis obras, sobre todo «Canción de Cuna» y «El sueño de una noche de Agosto».

Donde yo me habían traducido hasta ahora era en Francia, pero después de las representaciones que con tan buen resultado hemos dado este otoño en París, están preparando varios teatros franceses estrenos de comedias mías.

Me habla después Martínez Sierra de esa visita triunfal que la Bárcena ha hecho a París; de sus proyectos para este año; de la crisis del teatro español... Habrá que dejar todo eso para otra vez, a fin de no dar una impresión desmesurada a estos renglones.

VICENTE SANCHEZ OCAÑA.

SUSCRIPCION

Aguinaldo del Soldado

Suscripción abierta en el Ayuntamiento de esta capital, para el Aguinaldo del Soldado.

	Pesetas
Suma anterior...	2.791 95
Diputación provincial.....	1.000 00
Ayuntamiento de Madrid.....	78 30
Idem de Padules ..	50 00
Idem de Albóx.	850 00
Idem de Lubrin ...	100 00
Idem de Alcóntar ..	99 30
Idem de Turrillas ..	26 50
Idem de Arboleas ..	57 50
Idem de Garrucha ..	189 00
Idem de Cuevas ...	500 00
Total.....	5.742 55

Extirpador Radical ESCUDERU

Destruye para siempre el vello y pelo por fuerte que sea atacando su raíz, por lo que sus efectos son permanentes

Venta y depósito:
ANTONIO GALVEZ
TIENDAS NUM. 3

Linea de vapores del Svenka Lloyd

PARA GOTEMBURGO, STOKOLMO, MALMO, Y HELSINGBORG Y DEMÁS PUERTOS DE SUECIA Y FINLANDIA. El vapor BERNICIA, llegará fijamente el 18 del corriente.

Para informes, su agente, Hijo de ALFREDO RODRIGUEZ, Gerona, 5

Antonio Campoy Ibañez

ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LOS OJOS
Consulta económica para obreros de 10 a 12; general de 3 a 5.
Calle de Terriza, 19 pral.

Ebanistas, carpinteros, maestros de obras

¡ATENCIÓN!

La casa ALBERTO NOGUERA acaba de recibir un cargamento de madera ABETO para construcción, de la acreditada marca S.A.F.T. a precios reducidos.

Grandes existencias en todas las escuadras

Visitando este almacén ahorrareis tiempo y dinero.

OFICINAS: Parque Alfonso XIII, 28.
Teléfono núm. 95 Dirección telegráfica: AREUGON

Consultorio Médico Quirúrgico

DE LA

DIVINA INFANTITA

Dr. Manuel Hernández Rodríguez

LICENCIADO EN MEDICINA Y CIRUGIA CON PREMIO EXTRAORDINARIO
Exayudante de la Clínica de Operación de la Facultad de medicina de Madrid
Exalumno interno y pensionado de la Facultad de Granada.—PREMIO CAJAL en 1923.—Especialista en partos y enfermedades de la matriz, Medicina y Cirugía general. Instalación de los rayos X; electroterapia DIATERMIA.
Horas de consulta de 3 a 5.—Calle de Granada, número 37.

El pozo de Zamarula

Continúan las gentes visitando el pozo que la Sociedad Nuevos Riegos de San Indalecio, ha construido en término de Zamarula y que con razón tanta expectación ha producido, pues todo cuanto sea captación de aguas para nuestra agricultura, es una riqueza que debe llevar a ella nuestra mayor atención.

El caudal de aguas que arroja el mencionado pozo ha disminuido notablemente, pero no es extraño, porque la brecha abierta en el fondo arroja tal cantidad de fango de limillas, que va obstruyendo por completo la salida de las aguas.

Se espera de hoy a mañana al conocido ingeniero de minas don Pablo Fábregas que visitará el pozo para emitir informe. También no sería extraño que el ministro de Fomento enviara ingenieros para el estudio de dicho descubrimiento.

ESPECTACULOS

Teatro Cervantes

Como era de esperar, anoche en nuestro coliseo de Cervantes, obtuvieron el mismo éxito en la reprise de las obras que pusieron en escena, los distinguidos aficionados que con el altruista fin de recabar fondos para la Hermandad del Santo Sepulcro, vienen dando muestras inequívocas de su arte esquisito y de sus sentimientos religiosos.

Numerosas personas, que no habían logrado en la primera representación admirar la interpretación acabadísima que este aristocrático elenco dieron a las obras de «La leyenda del monje», «Rosina es frágil» y la zarzuela «Gigantes y cabezudos», habían rogado esta repetición, en la cual como decimos, volvióse a repetir el éxito, éxito más rotundo, porque se atendió a nuevos detalles, entre ellos, darle mayor lucimiento a la procesión final de la expresada zarzuela.

Muchos plácemes merece esta pléyade de lindas jóvenes, que presentan un vergel florido de bellezas, por esos ideales que anidan en sus almas, prestándose a estas representaciones, en las cuales, además de ello, ponen bien de manifiesto sus condiciones excepcionales para la escena.

Unimos a los aplausos que anoche premiaron la meritisima labor de directores y de actores, los nuestros muy sinceros y efusivos.

Alcohol "S O L"

Es el mejor para quemar. Preparación de Barnices y otros usos industriales.

Véndese a pesetas 1.50 el litro en su depósito principal, para Almería.

EUGENIO DE BUSTOS

Droguería. Perfumería. Calle de Granada, 35, teléfono núm. 88.

Noticias Telegráficas de la tarde

De nuestro corresponsal especial

Varias noticias

Madrid, 17

Consejo de ministros en Palacio

Presidido por el Rey, se ha celebrado esta mañana en Palacio, Consejo de ministros.

Comenzó a las once de la mañana y terminó a la una de la tarde.

Lo que dijeron los ministros

Cuando terminó la reunión el primero que salió de Palacio fué el ministro de Gracia y Justicia señor Ponte, diciéndonos que no podía entretenerse porque tenía prisa para regresar al ministerio.

Después salió el jefe del Gobierno, acompañado de los restantes consejeros.

El señor Primo de Rivera nos manifestó que había sido el Consejo muy interesante, de mucha firma, incluso un decreto ampliando las facultades de los Gobernadores civiles. También se firmaron—añadió—otros decretos de varios ministerios sobre reorganización de los mismos.

Durante el Consejo—siguió diciendo el señor Primo de Rivera—el ministro de Estado nos ha hablado de política exterior. El de Instrucción pública trató del asunto relacionado con la Universidad de Barcelona, lo que determinará probablemente que tome alguna resolución el Gobierno.

El señor Yangmas había firmado el placet del nuevo Embajador de Norte América y del ministro de Egipto.

El ministro de Fomento señor Benjamea, nos dijo que

había firmado un decreto modificando el Consejo Superior Ferroviario y creando un Comité Ejecutivo, al cual se le dan amplias facultades para el mejor desenvolvimiento de sus funciones.

Interrogado por las periferias el señor Benjamea, sobre la cuestión del Canal de Isabel II, declaró que se ha dispuesto que con el dinero que existe se realicen varias obras de mejoras, sin que ello prejuzgue nada contra los intereses del Canal de Santillana; se hará cuanto sea necesario para armonizar los intereses de Madrid, que es lo que debe preocuparnos a todos.

El ministro de Hacienda señor Calvo Sotelo nos dijo, que había firmado los nombramientos de Directores generales del Timbre, Cerillas, Tabacos y Explosivos a favor del Abogado del Estado don Ernesto Amado y de Propiedades y Contribuciones a don José Lara.

Pésame de los periodistas

Los periodistas dieron el pésame al ministro de Instrucción pública señor Callejo por el fallecimiento de su padre.

El señor Callejo agradeció dicho pésame y a la vez nos confirmó que el Gobierno adoptará algún acuerdo respecto al incidente ocurrido en la Universidad de Barcelona.

Recibimientos del Rey

El Monarca ha recibido hoy al Alcalde de Barcelona señor Barón de Viver y al presidente de la Diputación provincial señor Milan de Camps.

Este nos dijo al salir que había tenido que someter a la aprobación del Gobierno

las cuentas y liquidación de la Mancomunidad y que aprovechó la ocasión de cumplimentar al Rey.

El barón de Viver nos manifestó que acudió a Palacio a dar las gracias al Rey por la concesión que éste le había hecho de la Cruz de Isabel la Católica.

Los periodistas preguntaron al barón qué ocurría en Barcelona, y contestó: «Hay una tranquilidad como hace 40 años no se conocía.»

Más visitas al Rey

También estuvo en Palacio el escultor señor Blay, para dar las gracias al Monarca por haberle nombrado Director de la Escuela de Bellas Artes española en Roma, para cuyo punto marchará a mediados del mes de Enero próximo.

El Soberano recibió a una comisión de autoridades de Toledo, la que le expuso el proyecto de un ferrocarril desde Alcazar a Toledo, de gran interés para aquella provincia. Además le expusieron las líneas generales de dicho proyecto, pidiéndole su apoyo al Rey.

Este les prometió interesar se en el asunto

Despidiéndose del Rey

Esta mañana estuvieron en el Regio Alcazar con objeto de despedirse del Rey, el Embajador de los Estados Unidos Mr. Mosse, a quien acompañaba su sobrina.

Visita de cumplimiento

También estuvieron en Palacio esta mañana, cumplimentando al Soberano, los actuales Gobernadores de Valencia y Oviedo.

Cotizaciones de Bolsa

Deuda 4 % interior .	69'65
Id. 5 % amortizable .	91'25
Id. 4 % idem	87'75
Banco de España . . .	581'00
Español de Crédito . .	222'00
Tabacalera	000'50
Londres a la vista . .	34'25
Paris a la vista	25'70
Dolar	7'05

JUAN MANUEL MASCIAS ODONTÓLOGO

de la ESCUELA de Odontología de San Carlos, Facultad de Medicina de Madrid. Ayudante del Dr. Florestan Aguilar y profesor ayudante de clases prácticas de la Escuela de Odontología de San Carlos.

Horas de consulta de 10 a 1 y de 3 a 7.

Aguilar de Campoo, 1 (nueva casa del señor Plaza). ALMERIA.

EN EL AYUNTAMIENTO

La Comisión Permanente

Presidida por el Alcalde señor González Egea, celebró ayer su sesión semanal la Comisión Permanente del Ayuntamiento.

Asistieron los señores Paig, Beltrán, García Martos, Romay, Lacal y Pérez Cordero.

Después de leída y aprobada el acta de la anterior, dióse cuenta del siguiente

ORDEN DEL DIA

Se dió cuenta de la liquidación de los gastos hechos por el gestor de la cobranza del impuesto suprimido sobre el servicio de incendios, importante 18.500 pesetas y de la cobranza del de la exportación de pescado que resulta a su favor 11.588.

(Acordóse estudiar la liquidación del primero cuando sea presentada).

—Recurso de reposición interpuesto por don Diego González Bascuñana, arrendatario del impuesto de cédulas personales, contra acuerdo de 26 de Noviembre último.

(El señor Lacal expuso que no había lugar a lo solicitado, y así se acordó).

—Factura de Ramón Zapata García, de 95 pesetas, por arreglo del motor de la camioneta automóvil.

(A informe de la Comisión).

—Factura de Emilio Ferrera y Hermano, de 75 pesetas, por un lavabo para la Casa de Socorro.

(También a la Comisión).

—Cuenta de Pedro Belmonte, de 248 pesetas, por la limpieza del pozo negro del cuartel de la Guardia civil de la Cañada de San Urbano.

(Quedó sobre la Mesa).

—Cuenta del farmacéutico don Rafael Nieto, de 446'50 pesetas, por recetas despachadas para la consulta de la Casa de Socorro durante los meses de Octubre y Noviembre últimos.

(A informe de la Comisión de Beneficencia).

—Relación de lo recaudado por espectáculos en Noviembre último.

(Enterados).

—Oficio del señor Gobernador civil remitiendo un ejemplar del «Boletín Oficial», del día 9 del actual, en el que se inserta un edicto referente a la Junta de mejoras de caminos municipales.

(También enterados).

—Carta del Alcalde de Lucena del Cid, solicitando la adhesión del Ayuntamiento al acuerdo de solicitar de los Poderes públicos la concesión de un título nobiliario con Grandeza de España, al Excmo. señor don Severiano Martínez Anido.

(Quedó sobre la Mesa).

—Informe del teniente alcalde del quinto distrito en escrito de don Juan Cano Abellán, solicitando su inclusión en el padrón de vecinos de esta capital.

(De conformidad).

—Item idem del del octavo distrito en escrito de don Antonio Cañadas Asensio, con igual pretensión.

(El mismo acuerdo).

—Informe del Bibliotecario en la carta del Delegado de España de la Biblioteca Jaime, solicitando el envío de algunos volúmenes para dicho Centro.

(Se acordó de conformidad).

—Extracto de los acuerdos adoptados por el Ayuntamiento en Septiembre y Octubre últimos.

(Aprobados).

—Escrito del capellán de la iglesia de San Antón, solicitando una subvención de cien pesetas para las fiestas en honor de dicho Santo.

(De conformidad).

—Escrito de los vecinos de la calle de Granada, solicitando se dé el nombre del Capitán García Andújar, a la calle del Vergel.

(Así se acordó).

—Cuenta de José Robles, de 190'50 pesetas, por jornales y materiales invertidos en el arreglo de la Casa Consistorial.

(Fué aprobada).

—Informe de la Comisión de Beneficencia y Sanidad en escrito de don Nicolás y don Domingo Fernández Arqueros, solicitando aumento del alquiler del edificio ocupado por la Casa de Socorro.

(Dicho informe, que fué aprobado, es en el sentido que se aumente el pago del alquiler en 300 pesetas y que los interesados abonen al Ayuntamiento lo que este lleva gastado en el edificio en hacer reformas).

—Informes de la Comisión de Ornato.

(Fueron todos aprobados).

—Escrito del operario de la Policía Urbana José Fernández, solicitando un mes de licencia.

(Se le concedieron 15 días).

—Idem de Ginés Gerez y varios

vecinos, solicitando que no se ex porte más pescado que el que sobra después de abastecido el Mercado y que se restablezca en la Pescadería la autoridad municipal.

(Acordóse que sea intervenida la Pescadería y fijar como mínimo cinco toneladas de pescado para la venta y en caso contrario, no permitir la exportación. También se acordó conceder un voto de confianza al Delegado de Abastos señor Beltrán para que haga cumplir este acuerdo y que el Alcalde designe a un empleado para que vigile la Pescadería).

—El teniente Alcalde don Beldomero García Oiver, solicitó tres meses de licencia.

(Le fué concedida, quedando en su lugar don Tomás Zárate).

—Informes de la Comisión de Carruajes.

(Aprobados).

—Autorizóse al capellán del Cementerio para que pueda pernotar en la capital.

—Factura del establecimiento «El Guante», de 54 pesetas, por vendas para la Casa de Socorro.

(Aprobada).

—Recurso de reposición de don Juan Góngora, contra el acuerdo del Ayuntamiento sobre su cédula personal.

(Enterados).

DESPUES DEL ORDEN

DOS PETICIONES

El señor Pérez Cordero propuso que el Ayuntamiento concediera 100 pesetas para la suscripción abierta con objeto de adquirir jugetes para los asilados del Hospicio el día de los Santos Reyes.

El mismo señor propuso también que constara en acta el sentimiento de la Corporación por el fallecimiento del ilustre hombre público don Antonio Maura y que se enviara el pésame a la familia.

Se acordó así por unanimidad, levantándose la sesión seguidamente.

Miguel García Alcarra
OCULISTA

Paseo del Principe, número 3.

GASOLINA
“EL CLAVILEÑO”

0'64 litro

Surtidor Puerta de Purchena



Hijos de Ramón A. Ramos

Paseo de Colón, 19 (BARCELONA)

Antes Franco Española de Navegación

Rápido servicio semanal entre BARCELONA, ALMERIA, MOTIL, ALGECIRAS y MÁLAGA.

Con los vapores MARIA R., MARIA DELMAS DE R., RAMON R. MANELINA R., ROBERTO R., ENRIQUETA R. y MANUELA C de R

Salida de Barcelona directo para Almería
Salida de Almería para Motil, Algeciras, Málaga
Salida de Almería para Barcelona directo

NOTA.—Para cargar en estos vapores hay que pedir cabida con anticipación.

Informará: Hijo de Alfredo Rodríguez, Gerona 5.

Guerra al microbio

Todo ser organizado necesita respirar; el aparato respiratorio merced al cual esa función se efectúa, se halla constituido en el hombre y otros animales por el pulmón y los bronquios.

Si el pulmón y los bronquios han perdido su flexibilidad, el organismo en general no tarará en acusar una pérdida análoga de vigor y de fuerza; es que una lesión más o menos consistente ocasionada por el microbio, se oponga al normal funcionamiento de aquellos órganos.

Con La Solución Pautauberge, empleada como preventivo, lo probable es que la lesión no se hubiese producido, pues ello no es sino la resultante de haberse introducido los microbios en dichos órganos.

A impedir su acceso por medio de la asepsia, responde el uso preventivo de la Solución Pautauberge; a destruirlos con la antisepsia el empleo curativo del medicamento; a reparar en el organismo la falta de vigor ocasionada por la intervención de la funesta bacteria, concurre la composición toda de la Solución Pautauberge al clorhidro fosfato de cal creosotado.

Enfermos del pulmón y de los bronquios; ¡acudid al popular medicamento! Así desalojareis al microbio de sus trincheras, y recuperareis la salud, el más precioso de los dones.

DR. PRUDENT

Juzgado Municipal

DIA 17

Distrito de la Audiencia

NACIMIENTOS.—Bernabé Martínez Díaz y Rafael Reygaza Saldaña.

DEFUNCIONES.—Carmen Giménez Sanchez, de 22 meses, de meningitis.

MATRIMONIOS.—Ninguno.

Distrito de San Sebastián

NACIMIENTOS.—Manuel Galvez Capel.

DEFUNCIONES.—José Sanchez Espinosa, de 2 años, de bronquitis.

MATRIMONIOS.—Ninguno.

Línea de vapores Spanskelling



PARA OSLO, BERGEN, STAVANGER Y DEMÁS PUERTOS DE NORUEGA.

El vapor SAN TELMO, cargará el 21 del corriente.

Para informes, su agente H. O. de ALFREDO RODRIGUEZ, Gerona, 5.

Dr. Rafael Aráez

MEDICO OCULISTA
del Hospital Provincial.

Consulta de 10 a 1 y de 3 a 6.

BOULEVARD, 79.-PRAL.

EN SANTO DOMINGO

Fiestas a la Patrona por su aparición

Merced a los trabajos del Prior de los Dominicos don Tomás Alonso y demás señores de la Comunidad, se están organizando grandes fiestas religiosas y populares para el día 31 del actual y primer día de año y una solemne novena a la Exceisa Patrona de Almería Nuestra Señora la Virgen del Mar. El novenario comenzará el día 31. Varias distinguidas entidades han respondido al llamamiento hecho por el P. Prior de Santo Domingo y como en los dos años anteriores, se celebrará por la mañana con esplendor extraordinario una función religiosa. Se están señalando los oradores, que oportunamente daremos a conocer.

En la fiesta principal oficiará de médio Pontifical el Ilustrísimo Reverendísimo Prelado de la Diócesis, y ocupará la sagrada cátedra el culto escritor Dr. don Emilio Ruiz Muñoz, Canónigo de Málaga.

La procesión, a la que se invitará a las principales autoridades, promete ser grandiosa.

El día 31 se dará un concierto musical en la plaza de Santo Domingo, habrá dos secciones de fuegos artificiales, uno la noche del 31 después de la solemne Salve y otro castillo a la entrada de la procesión; confeccionados, respectivamente, por los acreditados pirotécnicos señores Rodríguez y de las Heras, iluminación en la plaza de Santo Domingo y otros festejos.

De desear sería que el día primero de año en que la ciudad de Almería recuerda la aparición de la Santísima Virgen, los fervientes devotos de María engalanasen sus balcones con colgaduras y colocasen iluminaciones en sus domicilios respectivos.

DE ACTUALIDAD

Divagaciones sobre la nieve

La nieve, que cuando nos visita semeja diminutos vellones para adornar a la tierra con un manto de blancura, es un fenómeno atmosférico digno de que le dediquemos atención, ahora que están cayendo copos.

La nieve es la precipitación de agua atmosférica que se pone dura y, en cristales muy pequeños que se asocian para caer, baja al suelo. El color de la nieve, cuando las pisadas no quedaron grabadas en ellas, es blanco, brillante o ligeramente azulado. Refleja muy bien la ley, y a veces ocasiona cegueras, sobre todo en el Norte.

La nieve parece estar formada en su origen, por filamentos de un hilo tan sutil que con él no se podría hacer costura alguna. La formación de los copos de nieve ha llamado la atención de los obser-

vadores, y Kepler habla de su estructura con admiración.

Las tempestades originan en ocasiones una lluvia de nieve más densa y fina que la ordinaria, llamada «nervisca», y formada por gotas de agua helada que probablemente no salen de las nubes en forma de nieve, sino que se hielan al caer. Se cree que son masas de nieve dispersadas por la fuerza de los vientos.

Después de nevar, se forma una costra de hielo y hay regiones donde la estancia de la nieve pasa fugaz y otras donde está permanentemente; estas últimas se llaman de las «nieves perpétuas».

En los valles se forman los glaciares, que avanzan lentamente aplastando los bloques y piedras que estorban su marcha.

La nieve, al extenderse sobre la superficie terrestre, constituye a la vez una cubierta y una pantalla: una cubierta, porque siendo poco conductora, se opone al paso del calor e impide que la tierra que la soporta, se enfríe hasta la temperatura del aire; una pantalla, porque no se aviene con la irradiación nocturna y es como un cobertizo para los suelos.

Este fenómeno es beneficioso para los campos, porque les suministra amoniaco, ácido carbónico y otros principios en mayor cantidad que las lluvias. Al derretirse, penetra lentamente en la tierra y destruye muchos parásitos perjudiciales a las plantas.

Por todos estos servicios, la nieve consigue la admiración de los que la ven caer y justifica el adagio con que los labradores la favorecen: Año de nieves, año de bienes.

MARIO

Número de ocho páginas

FARMACIA Y LABORATORIO DE JOSE DURBAN QUESADA

Puerta de Purchena.—ALMERIA.
Apósitos esterilizados.—Análisis de la orina, sangre, esputos, quido cefalo-raquídeo y demás productos patológicos.
Se facilitan envases esterilizados a los señores médicos.

CARBONES

Carbon Cardiff 1.ª lista del Almirantazgo,

Antracita inglesa Cobbles cribada.	Antracita Nueces francesas,
Carbon fragua inglés Rhondáa,	Coke Metalúrgico Cardiff,
Carbon cribado Asturiano,	Carbon menudo lavado Asturiano.

M. BERJON, Boulevard, 5

Carbones

Cardiff 1.ª Almirantazgo menudo y grueso
Antracita inglesa COBBLES cribada
Carbon fragua inglés
Carbon Asturiano cribado y menudo
PRECIOS ECONOMICOS
HIJO DE ALFREDO RODRIGUEZ
GERONA, 5.

En cuantos casos necesite ser regenerada la sangre o aún tonificado el sistema nervioso, dan las PILDORAS PINK, y sin excepción, los mejores resultados. En efecto, traen las PILDORAS PINK bajo forma perfectamente asimilable, todos los elementos indispensables a la nutrición del organismo. Pronto se experimenta su efecto bienhechor; ya desde los primeros días se abre el apetito del paciente, las digestiones son más fáciles, el sueño más tranquilo y las fuerzas vuelven.

Las PILDORAS PINK son el mejor remedio que pueda Vd. emplear para vencer la anemia, la clorosis en las jóvenes, la debilidad general, la jaqueca, perturbaciones nerviosas, neurastenia, dolores de estómago, irregularidades en los períodos.

Se hallan de venta en todas las farmacias, al precio de 4 Ptas. la caja, 21 Ptas. las 6 cajas.

Los sucesos de ayer

Arrollada por el tren

Ayer mañana a la salida del tren correo, se registró en el andén un lamentable accidente.

María Cortés Alcaraz, de 40 años de edad, y de esta naturaleza, fué ayer mañana a la estación del ferrocarril acompañada de varios individuos de su familia, para despedir a una hija que se ausentaba de Almería.

La desgraciada mujer, con objeto de darle el adios de despedida, montó en el estribo de uno de los vagones de tercera, pero en el mismo momento el jefe dió la salida del tren, y perdiendo la serenidad, en vez de colocar el pie en el andén lo introdujo en la vía, siendo arrollada por el convoy.

Auxiliada en el momento, se vió que el pie derecho habia sufrido gravísimas lesiones.

Conducida a la casa de socorro municipal, el facultativo de guardia don Manuel Gómez Campana

procedió seguidamente a la amputación de la pierna derecha por su tercio medio.

Después fué trasladada en una camilla al hospital, quedando en camada en la Sala de Santa María.

El pronóstico era reservado.

Carrero lesionado

También ayer a medio día ocurrió otro accidente en la carretera de Granada.

El carrero Miguel Céspedes Sánchez, habitante en el Andén de Costa, salió de la Venta denominada Nuestra Señora de la Salud, situada en los Callejones, con dirección al pueblo de Huércal, conduciendo un carro con cuatro bidones vacíos, propiedad de don Francisco Molina.

Aun no llevaba recorridos veinte metros, cuando Miguel intentó subirse al carro, pero resbaló y dió con su cuerpo en tierra, pasando la rueda derecha sobre el costado izquierdo.

Auxiliado por el carrero Joaquín Soriano que le acompañaba, fué trasladado al Hospital, donde recibió asistencia, apreciándose la fractura de varias costillas del lado izquierdo y enfisema pulmonar, siendo calificado su estado grave.

El carrero, que quedó encamado en la Sala de Santa Rosa, es natural de Berja, casado y cuenta 38 años de edad.

TRES DENUNCIAS

Contra conductores de automóviles

Al pasar por la Puerta de Purchena para la Rambla de Alfareros, esquina al establecimiento del «Río de la Plata», el coche de alquiler que conducía Joaquín Ferrer Iniesta, se le cruzó una camioneta que guiaba Federico Fenoy Lopez, la cual dió contra el primero de dichos vehículos, rompiéndole la lanza que está valorada en 30 pesetas.

El automóvil número 1.255 de la matrícula de Málaga, que guiaba don Gabriel Arqueros, de Dalías, marchaba ayer con extraordinaria velocidad por el Paseo del Príncipe, por lo que fué denunciado. Además dicho auto causó daños en un árbol del expresado Paseo.

Por último, la Guardia municipal denunció también al conductor del automovil número 607, de esta matrícula, por marchar así mismo con gran velocidad por el Paseo del Príncipe, y al del 268 por llevar los faroles apagados.

Moderna Clínica Dental

Laboratorio de Prótesis:
de don TOMAS GARCIA, Médico-cirujano, especialista en enfermedades de boca y dientes y construcción de aparatos para corregir sus deficiencias y deformidades, auxiliado por su protésico don Francisco Touriño.

Consulta: de 10 a 1 y de 4 a 7.—
Bulevard del Príncipe, 47. Teléfono número 147

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

De nuestro servicio especial

Más noticias

Madrid, 17

Nota oficiosa

En la Presidencia del Consejo de ministros entregaron una nota oficiosa a los periodistas.

En ella confirman las declaraciones que hicieron el Presidente del Consejo señor Primo de Rivera, así como los actuales ministros, al salir del Regio Alcazar.

En esta nota añaden que los señores ministros han examinado la forma de someter a la Prensa el estudio por ella en organización colectiva de la publicación de un periódico que pueda ver la luz pública en la noche del domingo y el lunes en sus mañanas en Madrid y en las capitales de provincia y cuyos rendimientos podrian ser aplicados a fines sociales o mutualistas de las mismas empresas que con tal fin se asociaran.

Termina la nota diciendo que el propósito que anima al Gobierno al lanzar esta idea, está fundada en poder evitar que las empresas periodísticas tengan interrumpidas sus relaciones con el público durante 36 horas como acontece en Madrid y 48 en la mayoría de las capitales de provincia con el actual régimen del descanso dominical, cosa que solo acontece en España.

Otra nota oficiosa

También entregaron otra nota oficiosa en la Presidencia que es bastante extensa.

Se refiere a algunas destituciones de concejales afectos al nuevo régimen.

Con este motivo se repiten en la nota los conceptos ya conocidos respecto a las condiciones de desinterés, austeridad y corrección que necesitan poseer los afiliados a la Unió Patriótica y a los sostenes significados y la misión de estos organismos de

colaborar intensamente con el nuevo Gobierno para el saneamiento de las costumbres públicas e independencia de la justicia y de la administración.

Insistese en la nota que las elecciones no serán convocadas mientras subsista la posibilidad del antiguo sistema de que pese o influya en ellas.

Para un monumento al señor Maura

Cumpliendo acuerdos del Colegio de Abogados de Madrid, éste ha iniciado una suscripción para construir un monumento que perpetue la memoria del ilustre hombre público don Antonio Maura.

Dicho Colegio la ha encabezado con 25.000 pesetas, iniciando la suscripción el señor Lacierva, como decano, con 2.000 pesetas y cada uno de los individuos de la Junta de Gobierno del mismo, con 250.

La firma de hoy

Se ha firmado hoy lo siguiente:

De la Presidencia:

Ampliando las preeminencias y definiendo las facultades de los Gobernadores civiles.

De Gracia y Justicia:

Modificando la Ley de suspensión de pages; reorganizando los servicios del ministerio; nombrando Director general de Cultos a don Ramón García del Valle, fiscal de la de la Audiencia de Guadalajara; Director de Prisiones a don Constante Miguel, subdirector de brigada y aprobando el proyecto de obras en la Prisión preventiva de Marcia De Marina:

Cese del Auditor del Departamento de Cartageua señor Fernandez Castro y nombrando en su lugar a don Guillermo García Parreño.

Un barquete

Los señores que forman el Consejo Supremo de Guerra y Marina, obs: quiarán mañana

con un banquete, a su nuevo Presidente general Arraiz.

Asistirán a la comida también, el jefe del Gobierno señor Primo de Rivera y el ministro de la Guerra señor de Tetuan.

Sobre la reforma del Consejo ferroviario

El ministro de Fomento señor conde de Guadalhorca, ha explicado hoy a los periodistas el decreto por el que se reforma el Consejo Ferroviario por un Comité Ejecutivo que se crea.

Intervendrá la parte técnica, incluso la de construcciones y el plano se ocupará de la parte legislativa.

Se nombra Presidente del Comité ferroviario al señor Mavandía.

También dijo el ministro que el sábado se publicará un decreto interesante sobre carreteras.

Visitas á Primo de Rivera

El jefe del Gobierno señor Primo de Rivera acudió esta tarde a su despacho de la Presidencia.

En esta recibió muchas visitas, entre ellas una comisión de Canarias, otra de carteros y otras de diversas provincias.

Hundimiento. Personas sepultadas

En la barriada de la Guindalera, se ha hundido hoy el cobertizo de un lavadero público.

Quedaron sepultadas entre los escombros, resultando con heridas, la dueña del lavadero Josefa Martínez, dos nietas de ésta, una vecina y un Guardia civil que acudió a prestar auxilio.

Una curandera y un expendedor, encarcelados

En la barriada de Tetuan de la Victorias, ha sido encarcelada una curandera llamada Leandra Agero, que suministró un ungüento a un niño de dos años que se cayó a un brasero, cuyo niño falleció al

poco tiempo de aplicarle la dosis.

En la misma barriada han sido asistidos de intoxicación, una madre y cuatro hijos que comieron hígado de ternera en mal estado. El que expendió el hígado ha sido también encarcelado.

Sobre una nota.- A favor del descanso dominical

Entre los periodistas ha causado gran revuelo la nota oficiosa dada hoy sobre innovaciones en el descanso dominical de la Prensa.

El movimiento es unánime por que se mantenga el actual sistema, pues se cree que se trata de una maniobra de un elemento periodístico enemigo del descanso.

Mañana se reunirá la Asociación de la Prensa de Madrid, para pedir al Gobierno que se respete la Ley del descanso dominical.

Se recabará el concurso de los compañeros de las provincias.

Denuncia contra un intruso

El ingeniero señor Ruiz La Torre, ha denunciado al practicante don Tomás Vitoria, el que atribuyéndose el título de médico del Instituto de Sueroterapia, inyectó a un hijo del denunciante con siero, falleciendo.

El señor Vitoria había denunciado ya al señor Ruiz La Torre por haberse negado a pagarle una minuta de 500 pesetas por la asistencia al enfermo.

PROVINCIAS

Madrid, 17.

Varias noticias

Se han recibido de Barcelona, las noticias siguientes:

Los ex Diputados señores Trias y Miracle y el impresor señor Oliya, han visitado hoy al capitán general señor Barrera.

—En el pueblo La Granda, han sido encarcelados va

concejales en virtud de querrela presentada por el Alcalde.

Los que forman parte del Congreso de la Propiedad, han realizado esta mañana una excursión a Monseñor. Allí se celebró un banquete pronunciando brindis representantes de Bulgaria, Italia y varios españoles.

asunto complicado.—No vá

Dicen de Zaragoza que el asunto de la subasta de una casa se complica, por afirmar el comprador que pagó 10.000 pesetas por ella.

Añaden que el ministro se ha comprometido a dar una conferencia sobre el «Apéndice Foral», impidiéndoselo sus muchas ocupaciones.

Cosechas perdidas

Participan de Valencia que han sido heladas y perdidas cosechas por efecto de la nieve.

El termómetro ha bajado a

Fuerzas revistadas

Esta mañana llegó a Zamora el general Gomez Jordana revistando el regimiento de Toledo.

Después visitó el cuartel en construcción, siguiendo por tarde su viaje a Salamanca.

Ministro a Málaga

Participan de Málaga que el ministro de Fomento conde de Guadalhorce, ha telegrafiado diciendo que irá a aquella capital a pasar las Navidades.

Llegada de repatriados

Telegrafian de Cádiz, que llegaron repatriadas las fuerzas del regimiento de Tenerife y del batallón de Valencia. Las primeras segairán el domingo para Canarias.

de Marruecos

Madrid, 17

El temporal

Participan de Tetuán que continúa el fuerte temporal de nevadas.

Nuevamente ha quedado inutilizado el aerodromo por el temporal.

Carabo capturado

En Rio Martín ha sido capturado un carabo moro en el

que iban 21 tripulantes, 16 de ellos armados.

Restos humanos

Desde Melilla comunican que en la nueva posición de Telata, han sido encontrados restos humanos.

Se cree que pertenezcan a la guarnición muerta cuando los sucesos de Julio en Annual.

Del extranjero

Madrid, 17

Enferma grave

Dicen de Roma que se ha agravado en la enfermedad que padece la Reina madre.

La familia real se ha trasladado a Bordighera.

Casas destruidas

En Teheran se han sentido fuertes terremotos.

Han quedado destruidas numerosas casas y resultado muchas víctimas.

Una renuncia

Telegrafian de Berlin, que Foch, ha renunciado el formar Gobierno por la oposición que le hacen los socialistas.

PEPERN

ACCIDENTE MORTAL

Le cae encima una caballería

Hace unos días salió de su domicilio, en la villa de Tabernas, con dirección al campo para recoger leña, el joven de dicha localidad Rafael Ubeda López, de 21 años. Este conducía una caballería para que llevara la leña.

Pasada la noche, extrañó a la familia que el Rafael no regresara al domicilio, comenzando enseguida a buscarlo. Al llegar al sitio denominado Pendiente del Collado, de aquel término, fué encontrado el Rafael tendido en el suelo, al parecer cadáver, y encima de él la caballería que conducía.

Reconocido por el médico titular, éste certificó que había fallecido asfixiado por el peso del animal.

Campaña frutera

Ayer mañana fondeó a la carga de barriles para Liverpool, el vapor noruego «Francés».

Telegrama recibido ayer en la Cámara Uvera relacionado con las ventas del vapor «Cervantes» en Liverpool.

Se ofrecieron 6.600 barriles, enagenándose de 16 a 20; mayoría de 7 a 14.

Terminada la carga, anoche salió el vapor «Delamere», con destino a Manchester, llevando 4.378 barriles y 180 cajas

En puerto quedaron a la carga: «Thurso», para Londres. «Francés», para Liverpool.

Sobre muelle quedaron 7.000 barriles.

Van exportados hasta anoche 2.118.551 barriles, 9.267 medios y 27.948 cajas de uvas.

En la misma fecha del año anterior se habían embarcado un millón 792.484 enteros y 17.795 medios.

BOTICA CENTRAL
DEL LICENCIADO
JOSÉ PÉREZ LÓPEZ

Productos químicos y farmacéuticos. Preparaciones galénicas. Especificos nacionales y extranjeros. Aguas minerales. Ortopedia. Algodones, gasas y vendas antisepticas

Servicio esmerado y económico
REAL. NÚM. 15. — ALMERÍA

GACETILLAS

Nardi, maltrata

Por un agente de Policía, ha sido detenido un individuo llamado Nardi Joan Federico, natural de Orán, el cual maltrató de obra, sin motivo alguno, en la calle de la Estrella, a Dolores Padilla Ramos.

Como ésta se quejaba de fuertes dolores en el pecho, fué conducida al hospital provincial y reconocida allí, no le apreciaron lesión alguna.

Declarados prófugos

En la sesión celebrada el día 15 del actual por la Junta de Clasificación y Revisión, han sido declarados prófugos 399 mozos de esta provincia.

De estos hay 12 de las dos Secciones en que está dividida la capital.

Balles públicos

La noche del día 25 del actual comenzarán los bailes públicos de máscaras en un salón de la calle del General Luque (antes del Cuartel).

Se alquila

Casa espaciosa tres pisos, recién restaurada confort, baño, 19 habitaciones, propia para fondas, oficinas, y garaje por separado, Marin, 22.

Calle de Guzmán número 2.

Enferma mejorada

La apreciable y distinguida hija de nuestro antiguo amigo y paisano el propietario y procurador de los Tribunales de Madrid, don José Nieto Cañadas, se encuentra restablecida de la grave enfermedad que ha sufrido, hallándose en sus posesiones de Piñana, de esta provincia.

Dicha señorita, que nos alegramos esté ya restablecida, ha marchado a Madrid en unión de su señor padre.

Un enlace

En la iglesia parroquial de Santiago, contrajeros ayer los sagrados lazos matrimoniales, la señora doña Enriqueta Requena Garcia y don Antonio Belda Muñoz.

Fueron estos apadrinados por el alférez del Regimiento de La Coruña don José Martínez Belda y su señora esposa doña Victoria Drisien Salah.

A la boda asistieron solo los más íntimos, por el luto que guardan las familias de ambos contrayentes.

Enviarnos a estos nuestra enhorabuena.

Nombramientos

Han sido nombrados recaudadores auxiliares del impuesto sobre las tomas de agua, Francisco Ortega Giménez, Blas Ruiz y Antonio Hernández Martínez.

Una disposición

La «Gaceta» ha publicado una disposición del ministerio del Trabajo ordenando la anulación del pacto establecido en 5 de Agosto del año actual entre el gremio de Ultramarinos y la Federación de Dependientes de Comercio, respecto a las horas de apertura y cierre de los establecimientos.

Licencia

Ha comenzado a hacer uso de la licencia que se le tenía concedida, el Oficial Mayor del Ayuntamiento don José Giménez González:

Alumbrado público

Desde antanoche ha comenzado a lucir el alumbrado público, en la calle de Hernández Baja y Patio de Fausto Garcia.

Jubilación y mesada

Al portero que fué de esta Sección de Telégrafos, don Diego Nieto Cañadas, se le ha concedido el haber pasivo de 2.400 pesetas anuales que cobrará por esta Delegación de Hacienda.

También le han sido concedidas dos mesadas por supervivencia, o sean 243'33 pesetas, a la viuda del peon caminero Cristóbal Ros Ruiz.

Cerdos muertos vendidos

En la Alcaldía se ha denunciado que un empleado de Policía Urbana llamado Adrian Cruz, ha vendido a un particular varios cerdos muertos sin ser reconocidos.

Uno de esos animales ha sido recogido y procedido a su exhumación.

BOLLERIA SUIZA

Juan Garcia Cadenas
PLAZA CANALEJAS (ANTES FLORES)
CASA FUNDADA EN 1890

Preferida por la variedad y economía. El auténtico bollo de leche llamado Suizo) y el bollo AMSTERDAM.

Motores de aceites
"Crosley"

desde 6 caballos, entregas inmediatas de este almacén

VICENTE AZNAR
Conde Oñalia, — ALMERIA.

META

Precios de venta al público

COMBUSTIBLE META

Caja de 20 tabletas.	Ptas. 1,40
Caja de 100 tabletas.	» 5,50
Caja de 300 tabletas.	» 13,00
Bloc.	» 1,75
Rollo de 10 discos.	» 3,00

APARATOS META

TAZA ENCAJABLE para calentar agua para la boca, barba, té, café, etc.	325,
CALIENTA BIBERÓN META sin baño maria; sin peligro; higiénico; económico. Noches tranquilas para las madres. Precio con botella graduada	12,00
CACEROLA META para pasar y cocer huevos al vapor; sirve para té, café, agua, etc.	12,00
CALIENTA TENACILLAS META sirve para calentar también té, café, agua, etc.	11,50
HORNILLO DE TURISMO para cazadores, excursionistas, automovilistas, etc.	8,35
INFIERNILLOS DE TRES PIES para el Bloc.	2,25
INFIERNILLO PLEGABLE, cuatro pies, utilísimo, con toda clase de recipientes.	3,25
HORNILLO CON CACEROLA PARA VIAJE, llama regulable. Encajado, no ocupa lugar.	13,00

DE INTERES PARA USTED: No encontrando en su localidad productos META, mándenos el importe de lo que desee; se lo enviaremos sin más gastos. Catálogo gratis. META, Martínez Campos, 2, Madrid.

La experiencia demuestra que los chocolates y dulces

Martias López

Con los mejores del mundo

Pedidos en ultramarinos y confiterías

LA TRIBUNA

Sección de compraventa

PLAZA DE CANALEJAS, 6 APARTADO 35. — MADRID.

LA TRIBUNA se encarga de gestionar HIPOTECAS DE TODAS CLASES y de la COMPRA VENTA DE TODO GENERO DE FINCAS RÚSTICAS Y URBANAS en Madrid y en provincias. SALTOS DE AGUAS, MAQUINARIAS AUTOMÓVILES y CRÉDITOS DE TODAS CLASES.

Proporciona capital para la implantación o ampliación de TODA CLASE DE NEGOCIOS COMERCIALES O INDUSTRIALES.

LA TRIBUNA no trata con intermediarios de ningún género, poniendo en relación directa a compradores y vendedores, con reserva absoluta y gran seriedad, y haciendo todas las gestiones y publicación de anuncios COMPLETAMENTE GRATIS, cobrando únicamente una módica comisión al realizarse las operaciones.

Esta Sección, que hace años viene obteniendo la confianza no pública, representa uno de los mayores éxitos de LA TRIBUNA, del solo por su ORIGINALIDAD, sino, muy especialmente, debido al GRAN NÚMERO DE LAS TRANSACCIONES REALIZADAS.

Para todo género de detalles dirigirse al Director Gerente de LA TRIBUNA, Plaza de Canalejas, 6, Apartado 162. — MADRID.

Compañía Trasatlántica de Barcelona



Antes A. López y Compañía.

VAPORES CORREOS ESPAÑOLES

Para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Habana, Santiago de Cuba, La Guayra, Puerto Cabello, Curacao, Sabana, Colón y por Canal de Panamá, Guayaquil, Callao, Mollendo, Arica, Iquique Antofagasta y Valparaíso. saldrá de Málaga el 18 de Enero el vapor

MANUEL ARNUS

con escala en Cádiz.

Para Habana y Veracruz, saldrá del puerto de Málaga el día 28 de Diciembre el vapor

MONTEVIDEO

con escala en Cádiz.

Para Rio Janeiro, Montevideo y Buenos Aires, saldrá del puerto de ALMERIA el día 5 de Enero el magnifico vapor

REINA VICTORIA EUGENIA

con escalas en Málaga, Cádiz y Tenerife

Estos vapores admiten carga y pasaje para los mencionados puntos y en LA AGENCIA DE ALMERIA SE FACILITA PASAJE PARA LOS MISMOS.

Para más informes dirigirse en Almería a la Agencia de la Compañía Trasatlántica, calle del General Fegurá, 2, bajos.

Hiperacigil

ANTES

PERLAS ANTIGASTRÁLGICAS

Medicación eficaz contra las afecciones del estómago, sea dolor, acedias, vómitos, náuseas, vómitos después de sus comidas inapetencias, debilidad estomacal, saburras disenterias y en general para todas aquellas molestias que revelen malas digestiones sean o no dolorosas

Para mayores datos dirigirse al Depósito: Sevilla. El autor farmacia «El Globo. Tetuán 20,

Almería, botica Santo Domingo, don Juan Vivaz Pérez, Paseo del Príncipe, 9

Lea usted 'La Crónica Meridional'

La IODHYRINE

del Dr. DESCHAMP

de la Facultad de Medicina de París

HACE

ADELGAZAR

SIN PERJUDICAR A LA SALUD

Aprobada y empleada por el Cuerpo médico francés y extranjero. Combate la OBESIDAD EXCESIVA, reduce las CADERAS y el VIENTRE, adelgaza el TALLE y conserva la PUREZA de las LINEAS.

Es el MAS SERIO de los específicos contra la

OBESIDAD

No deja arrugas y conviene a ambos sexos.

Depósito Central: LABORATORIOS LA LEUF. 49, Avenue de la

Motte-Picquet. — PIQMET.

De venta en Farmacias, Droguerías y Centros de específicos.

AGENTES EN ESPAÑA

J. URIACH & C.º

Bruch, 49. — BARCELONA.

Dr. Eduardo Pérez Cano

DEL HOSPITAL PROVINCIAL

Consulta especial de enfermedades

venéreas y sifilíticas.

Análisis de sangre, esputos, orina y demás productos patológicos.

TRATAMIENTO ANTIRRABICO COMPLETO.

Consulta Eduardo Pérez, 7.

LA "CASA ROMERO"

COMPRA

MONEDAS DE ORO

— Y —

BILLETES EXTRANJEROS

— ES LA QUE MAS PAGA —

SOCIEDAD ANÓNIMA ROMERO - Paseo del Príncipe, 10

ALMERIA